

IN INTERIORUL ZIARULUI:

- I. Popescu-Pufuri: Comunismul — viitorul omenirii (pag. 2-a).
- L. Tătaru: Creșterea păsărilor — o ramură rentabilă (pag. 2-a).
- Concursul și Festivalul internațional „George Enescu” (pag. 3-a).
- Prin tratative constructive, spre menținerea și întărirea păcii în lume (pag. 4-a).
- Problemele litigioase să fie rezolvate rezonabil. (Un articol al lui C. Sulzberger despre convorbirea cu N. S. Hrușciov). (pag. 4-a).
- La ce duce înădușul față de ultracolonialism (correspondență din Paris) (pag. 4-a).

STRI Actualitatea STRI

A doua linie de acid sulfuric de la uzina de îngrășăminte Năvodari a intrat în funcțiune

CONSTANȚA (red. ziarului „Dobrogea Nouă”). — În după-amiaza zilei de duminică, colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni de la U.S.A.S. Năvodari a trăit clipe însuflețitoare. La orele 15 unul din captoarele de ardere a porții de la noua linie de acid sulfuric a început să fabriceze primele cantități de bloxid de sulf necesare fabricării acidului sulfuric. După 2 ore tura comunistului Tracă Ion, cuplator șof, a reușit să dea prima șară de acid sulfuric produs de noua linie.

Colectiviștii învață

Mai mulți colectiviști din comuna Mihail, raionul Alba, s-au înscris la cursurile serale ale școlii din comună pentru a-și completa cunoștințele. Căruț, numărul lor a crescut la 71. Urmindu-le exemplul, alți 107 țărani din comunele Sîntimbru și Almasu Mare s-au înscris pentru a urma seral clase a 7-a elementară.

Tot mai multe cinematografe sătești

BACĂU (coresp. „Știința”). — În ultima vreme, în comunele Rediu, Iliești, Petricani, Ghindăoani, Davideni, și în multe altele din regiunea Bacău au început să funcționeze cinematografele sătești. Numărul cinematografelelor din mediul rural a ajuns în prezent la 154. Până la sfârșitul anului se vor mai înființa încă 21 cinematografe sătești.

Conferințe pe teme internaționale

ORADEA (coresp. „Știința”). — La teatrul de Stat din Oradea a avut loc luni după amiază o adunare a oamenilor muncii din localitate. Cu acest prilej, în fața a peste 400 orădeni, tov. Ion Moraru, vicepreședinte al consiliului de conducere al S.R.S.C., a expus conferința „Înceierea Tratatului de pace cu Germania — o necesitate imperioasă”. Conferențiarul a răspuns apoi la întrebările puse de auditorii în legătură cu situația internațională.

DE PESTE HOTARE

LA PHENIAN s-a deschis ieri cel de-al IV-lea Congres al Partidului Muncii din Coreea

Kim Ir Sen a prezentat raportul de activitate (la pag. III-a, reportajul despre deschiderea congresului și o expunere a raportului).

LA PRIMA REUNIRE A CONSILIULUI DE MINISTRI BRAZILIANI

întrunit sub președinția lui João Goulart, noii miniștri militari care au înlocuit pe cei trei miniștri complotiști, au declarat că uniți, armatei, aviației și marinei au revenit la bazele lor și că în țară domnește liniștea.

PREȘEDINTELE REPUBLICII CUBA, DORTICOS, a sosit la Moscova.

(Amănunte în pag. IV-a).

O URIAȘĂ ADUNARE la care au participat 70.000 de africani a avut loc în capitala Kenyei.

Luând cuvîntul, Jomo Kenyatta a arătat că africanii sînt pe deplin pregătiți pentru independență. Dacă nu li se va acorda independența, o vom cuceri singuri — a spus el.



După terminarea programului de lucru, numeroși liderii muncitori de la uzina „Vasile Rodău”, „21 Decembrie”, Fabrica de mase plastice București se întinse la cursurile serale ale Școlii medii nr. 15. În fața ei dîntre muncitorii-elevi frunțași la învățătură, repetându-și lecțiile înainte de a intra la cursuri. (Foto M. Cloe)

Delegația Republicii Populare Romîne la cea de-a XVI-a sesiune a Adunării Generale O.N.U.

Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Romîne a numit delegația R. P. Romîne la cea de-a XVI-a sesiune a Adunării Generale O.N.U. Delegația R. P. Romîne este compusă din Corneliu Mănescu, ministru al Afacerilor Externe al R. P. Romîne, șeful delegației; Eduard Mezinescu, Silviu Brucan, Mihail Hașeganu, membri ai delegației. Au fost numiți, de asemenea, membri supleanți, consilierii și experții delegației.

TELEGRAMĂ

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ Prim-secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Român, Președintele Consiliului de Stat al R. P. Romîne

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER Președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Romîne

București
În numele Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din Vietnam, al Guvernului Republicii Democratice Vietnam și al nostru personal vă adresăm, tovărăși, sincerele noastre mulțumiri pentru felicitările voastre călduroase trimise cu ocazia celei de-a XVI-a aniversări a creării Republicii Democratice Vietnam. Cu acest prilej, urăm poporului român ca sub conducerea clarvăzătoare a gloriosului Partid Muncitoresc Român și a Guvernului Republicii Populare Romîne să obțină mari succese în opera de desăvîșire a construcției socialiste în România și de menținerea păcii în Europa și în lume.

HO ȘI MIN Președintele Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din Vietnam, Președintele Republicii Democratice Vietnam
FAM VAN DONG Prim-ministru al Republicii Democratice Vietnam

PREGĂTIRI PENTRU NOUL AN ÎN ÎNVĂȚĂMÎNTUL DE PARTID

La Cabinetul de partid al raionului Lenin din Capitală se simte atmosfera de intensă pregătire din preajma deschiderii anului școlar în învățămîntul de partid. Propagandiștii și cursanții din întreprinderi și instituții vin să se învecereze de material bibliografic, să studieze la bibliotecă. Se studiază în mod deosebit documentele partidului nostru — Raportul la Congresul al III-lea, materialul plenarei C.C. al P.M.R. din 30 iunie — 1 iulie a.c. etc., precum și proiectul de Program al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Sînt urmărite cu interes materiale publicate în ziare și în revistele teoretice.

Intr-un raion din Capitală

Creșterea tematicilor, a bibliografiilor sau consultanților. După amiezele, sălile cabinetului sînt pline de zecile de propagandiști care iau parte la cursurile de pregătire.

Intrăm într-una din săli. Aici are loc un seminar pe tema „Programul desăvîșirii construcției socialiste elaborat de Congresul al III-lea al P.M.R.”. De la bun început se remarcă pregătirea temeinică a multor propagandiști, competența cu care vorbesc despre conținutul noii etape în care a pășit țara noastră, despre căile prin care se asigură dezvoltarea bazei tehnico-materiale a socialismului, încheierea procesului de fuziune a relațiilor de producție socialiste în întreaga economie. Este un merit al seminarului grija pentru lămurirea problemelor sub latura lor principială, pentru fundamentarea în lumina teoriei marxist-leniniste a însemnătății sarcinilor puse de Congres. Pozitiv este și faptul că în dezbaterile problemelor se ține seama de documentele noi care au intervenit, ca de pildă, Raportul tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej la plenara din 30 iunie — 1 iulie a.c.

Uneori însă, discuțiile capătă un caracter școlăresc, livresc. Aceasta pentru că o serie de probleme actuale ale construcției socialiste sînt tratate în mod general și nu dezbătute viu, mobilizând, în lumina sarcinilor care revin întreprinderilor din raion. Este de dorit ca, evitînd, bineînțeles, vulgaritățile și scăderea nivelului teoretic al seminarilor și lecțiilor, propagandiștii să se străduiască a îmbina cei mai strîns teoria cu practica, ținînd mereu seama că sarcina lor este nu numai de a explica politica partidului, ci de a-i mobiliza pe cursanții la aplicarea ei în viață.

ADA GREGORIAN

(Continuare în pag. II-a)



Un succes care bucură întregul colectiv: brigada de sudori condusă de Anghel Ivașcu de la Șantierul Naval Oltenița, a obținut titlul de cea mai bună brigadă în întrecerea pe profesii. (Foto Agerpres)

Să fie grăbite lucrările agricole de toamnă!

Pe ogoarele G. A. S. Troian

De cum se luminează de ziuș și dină noaptea firzulu, la G.A.S. Troian, raionul Roșiori de Vede, este mare forțat. Lucrătorii aceste gospodării grăbesc executarea muncilor agricole de toamnă. Cu câteva zile în urmă, la brigăzile 1-a și 2-a de tractoare au avut loc consfățiri cu tractoriștii. De fapt erau un fel de ședințe de partid, deoarece lași mecanizatorii din aceste brigăzi sînt membri sau candidați de partid. Organizatorii grupelor de partid Constantin Raicu și Grigore Nicula au vorbit tractoriștilor despre necesitatea de a face lucrări de bună calitate.

O parte din suprafețe cu grâu va fi însemnătată după porumb. Lucrătorii gospodăriei nu așteaptă recoltatul porumbului cu minile încrucișate. La marginea fârlalelor de porumb s-au făcut platforme de gunoi de grajd. În defă ce porumbul va fi recoltat, gunoii va fi împrăștiat pe cîmp și apoi se va ara. Acestui lucru li se acordă o mare importanță. Agronomul Gherghina Burcea, împreună cu directorul gospodăriei, Nicu Păunescu, și organizatorul de partid, Dumitru Damian, controlează zilnic pe cîmp dacă se transportă gunoii de grajd.

După cum se muncește acum, la început de toamnă, se poate spune că lucrătorii acestei gospodării pun temelia unei recolte bogate în anul viitor.

T. MARIAN

coresp. „Șcintilă”

Asemenea pregătiri nu sînt mulțumitoare

CONSTANȚA (red. ziarului „Dobrogea nouă”). — În vederea însemnătatărilor din această toamnă multe gospodării colective din raionul Măcin s-au pregătit temeinic: s-au făcut arături pe mari suprafețe și s-au transportat la cîmp însemnate cantități de îngrășăminte. Nu peste tot însă pregătirea se desfășoară în ritm satisfăcător. În raion mai urmează să se facă arături pe circa 1.330 ha. S-a întîrziat și transportul îngrășămintelor naturale. Membrii gospodăriei colective din Pisica au transportat la cîmp numai 38 tone din cele 200 tone prevăzute.

A întîrziat mult selectatul semințelor. În timp ce gospodăriile colective Cerna, Rachelu, Luncavița au terminat această lucrare, cele din Garvîn și Turcozia au selectat numai 28 și respectiv 38 la sută din sîmînța necesară.

Au mai rămas puține zile pînă cînd va trebui să se iasă la semănat. De aceea, este necesar ca pregătirea terenului, transportul îngrășămintelor și selectatul semințelor să se termine în timpul cel mai scurt.

TOATE TREI...

De la o vreme bătrînul Ilie Dicu, fost muncitor la o cooperativă meșteșugărească din Sebes, acum țigă la pensie, a băgat de seamă că fetele sale Maria, Ioana și Eugenia (primele două sînt gemene) parcă ascundeau o taină. Pînă atunci, cînd veneau de la lucru (toate trei sînt muncitoare la fabrica „Sebesul” din localitate), le mergea gura despre ce vrei și ce nu vrei. Asta nu înseamnă că le-ar fi stat gîndul la lucruri mărunte, lipsite de importanță. Au preocupări destule: pe mamele sînt în clasa unsprezecea a școlii medii serale și, ca să mai li și frunța la învățătură așa cum sînt ele, nu-i chiar ușor. Se cere ca timpul liber să fie drămuț cu minutul. Dar, mai e loc și pentru veselia proprie vîrstelor lor (Eugenia are 20 de ani, celelalte 19). De aceea a fost mirat bătrînul Dicu cînd pe fețele lor o gravitate care nu le-o știa pînă atunci. Intr-o seară le gîsește adunate toate trei la o masă cîntînd o cântec.

o dată primirea în rîndul candidaților a trei surori și încă în aceeași ședință. Pe lingă mîndria îndreptățită (asemenea întîmplări nu se petrec prea des), fiecare din ele simțea și un soi de curiozitate: oare cum va decurge ședința? De fapt n-a fost ceva țigut din comun. Cel care s-a înscris la cuvînt au vorbit cu aceeași grijă și exigență ca în oricare altă ședință de partid.

Cu toate că în fabrică lucrează sute de muncitori, surorile Dicu sînt ștute de întregul colectiv încă de la intrarea lor în fabrică. La numai trei luni după angajare, ziarul regional scria despre conștiințozitatea cu care munceau și despre frumusețea lor realizată obținute în producție. De atunci numele lor n-a lipsit de pe panoul frunțosilor.

Am mai arătat că Maria și Ioana frecventează ultima clasă a liceului seral. Poate că între surorile Dicu, Maria și Ioana sînt solistele brigăzii artistice de agitație. Eugenia face parte din cor.

În recomandările date de organizația U.T.M. s-a arătat pe larg cum aceste tinere au răspuns de fiecare dată la chemările organizației pentru diferite acțiuni și munci voluntare.

Fără îndoială, candidatele de partid de astăzi nu se aseamănă nici pe departe cu țigăsele de acum trei ani. Meritul pentru aceasta aparține în primul rînd unor muncitoare, membre de partid, care s-au ocupat de educarea și creșterea celor trei surori de cum au pășit pe poarta fabricii. Cînd învășau meseria, au avut mereu ajutorul Anei Drăgășel, brigăderă în secția preparajie și membră în biroul organizației de bază!

Cîte staturi bune n-au căpătat de la muncă! Lețitia Bîan, Maria Botorogă, sau Ana Farcaș! Iar din comandările și lucrările la cuvînt ale comunistilor s-a desprins mai ales grija ca noile candidate să-și poarte cu cinste titlul.

...Cînd surorile Dicu au fost chemate acum vreo opt zile la Comitetul raional de partid Sebes, primul secretar, imlîndu-le carnetele de candidată, le-a spus: „Să-1 purtați cu cinste!”.

GH. VLAD

In locul metalului — mase plastice

Uzina noastră consumă în procesul de producție cantități însemnate de metal. Căile pentru a asigura utilizarea cit mai rațională a metalului la noi în întreprinderi sînt multe și reproiectarea unor procese, extinderea proceselor tehnologice avansate, reducerea rebuturilor etc. Dar nu despre acestea vrem să vorbesc în articolul de față. Practica a confirmat pe deplin marile avantaje ce se pot obține prin folosirea în procesul de producție a unor materiale înlocuitoare și, în primul rînd, a maseilor plastice.

Încă în urmă cu 3-4 ani am început să înlocuim metalul cu mase plastice la cîteva reperi. Am văzut că rezultatele sînt bune. Pe lingă faptul că piesele se comportau mai bine în funcționare, am obținut și însemnate economii de metal. Primele realizări ne-au încurajat să mergem mai departe. Treptat am mărit numărul reperelor la care masele plastice și-au găsit întrebuințarea.

Voi da cîteva exemple. La instalația de ridicare a tractorului dopurile de protecție de la distribuitorul hidraulic se confecționau înainte din oțel. Asemenea piese se fabrică în număr foarte mare. Dacă era nevoie de mult oțel. Pe baza studiilor făcute, s-a ajuns la concluzia că aceste piese se pot confecționa din bachelită, lucru care s-a și făcut. Care a fost rezultatul? În primele 6 luni ale anului au fost economisite numai la acest reper peste 10 tone oțel.

În preocuparea noastră pentru înlocuirea metalului cu mase plastice am

avut în vedere, înainte de toate, eficacitatea economică sub două aspecte: reducerea consumului de metal și faptul că piesele confecționate din mase plastice sînt mult mai ușoare decît cele din metal. Garnitura pompei de injecție se confecționa cu cîteva timp în urmă din metal neferos. Costa scump. Acum se confecționează din fibră. Prețul de cost în urma acestei înlocuiri este cu 60 la sută mai mic.

În aceeași măsură am urmărit ca înlocuirea metalului cu mase plastice să fie avantajoasă și din punct de vedere tehnic. Pînă nu de mult, plăcile de cuplare pentru pompele de injecție se confecționau din oțel. Pentru fiecare bucată se consumau 378 grame metal. Prin diferite studii, încercări etc., am reușit să înlocuim oțelul cu textolit. Pe lingă faptul că aceste piese ne costă acum mai puțin și se economisesc o mare cantitate de oțel, caracteristicile lor tehnice sînt superioare. Textolitul, fiind mai elastic, se comportă mult mai bine în funcționarea pompei de injecție.

Faptul că în primele 6 luni ale anului colectivul uzinei noastre a economisit, prin înlocuirea metalului cu mase plastice, peste 30 tone de metal, ne îndeamnă să mergem cu mai mult curaj înainte pe această cale, respectînd, bineînțeles, indicii de calitate a produselor pe care le fabricăm. Noi considerăm că cele realizate pînă acum sînt doar un început. Colectivele de descoperire și valorificare a rezervelor interne din uzină desfășoară o intensă activitate în a-

truțiilor de mașini, întreprinderile producătoare ar trebui să studieze posibilitățile pentru a fabrica piese în cantități tot mai mari și, în același timp, la un preț de cost cit mai scăzut.

Întregul nostru colectiv este hotărît să facă pași înainte pe calea extinderii în producție a materialelor înlocuitoare, îndeosebi a maseilor plastice. Rezultatele obținute de noi pînă acum, precum și experiența altor întreprinderi, dovedesc că aceasta este o sursă însemnată de economisire a metalului și de reducere a prețului de cost al produselor.

MIHAI SIMIONESCU

inginer șef, uzinele „I. C. Frimu”-Sînală



In fotografie: surorile Dicu. De la stînga la dreapta: Maria, Eugenia și Ioana.

CREȘTEREA PĂSĂRILOR — O RAMURĂ RENTABILĂ

În ultimii ani, îndrumată și sprijinită de organele de partid și de stat, gospodăria colectivă din Cumpăna, regiunea Dobrogea, a acordat o atenție tot mai mare creșterii păsărilor. Folosind fonduri proprii și credite acordate de stat, gospodăria a construit 3 puernițe, o hală de ouat, o crescătorie de găște, și-a procurat două incubatoare, 28 baterii pentru creșterea și îngrijirea puilor, în două puernițe a făcut o instalație electrică pentru becuri infraroșii. Tot-o dată, au fost alese și pregătite la diferite cursuri mai multe îngrijitoare din rândul celor mai harnice și pricepute colectiviste, s-au luat măsuri pentru asigurarea furajelor necesare hrănirii raționale și complexe a păsărilor în tot cursul anului.

Pentru a putea spori numărul de păsări și producția de ouă, anul trecut am oprit 2.100 de găini matcă și 200 de găște. În februarie am pus la incubatie prima serie de ouă din producția gospodăriei. Până la începutul lunii iulie, am scos 16.050 de pui, procentul de eccluziune fiind de 82 la sută.

Vreau să arăt pe scurt cum se face creșterea puilor pentru a se preveni pierderile și pentru obținerea unei creșteri rapide în greutate. În acest an am introdus, pentru prima dată în gospodărie, creșterea puilor în baterii. Această metodă a dat rezultate foarte bune în comparație cu creșterea puilor în puernițe, pe care am practicat-o până anul trecut. Îndată după scoaterea puilor de la incubator, i-am trecut în baterii, câte 30 de pui în fiecare compartiment cu o suprafață de 0,65 m.p. Aici i-am ținut până la vârsta de 25 de zile. În această perioadă i-am hrănit cu amestecuri de uruieli de porumb, orz, mazăre, țărțe de grâu, sroturi, carne, untură de pește, morcovi, lucernă, lapte praf, brinză de vaci proaspătă, drojdie de bere și substanțe antibiotice în proporțiile stabilite de norma de hrănire. Pe timpul iernii am folosit și încălzirea, cu becuri infraroșii. Prin creșterea puilor în baterii până la vârsta de 25 de zile am reușit să reducem procentul de mortalitate la 29 la sută.

După 25 de zile, când puii aveau o greutate medie de 193 grame, au fost scoși din baterii și trecuți în puernițe. Am făcut acest lucru pentru că o parte din ei erau destinați pentru reproducție. La vârsta de două luni cocoșii și puiculele necorespunzătoare pentru producție i-am introdus din nou în baterii pentru îngrijire, punând câte 8 bucăți în fiecare compartiment. De data aceasta le-am asigurat puilor o hrană alcătuită din uruieli de porumb, orz, mazăre

și carne fiartă. La vârsta de 3 luni, când cântăreau în medie 926 grame, am început livrarea lor. Experiența proprie ne-a dovedit că creșterea și îngrijirea puilor în baterii este avantajoasă nu numai prin faptul că se reduce simțitor procentul de mortalitate, dar și prin aceea că hrana administrată este mult mai bine valorificată. Puii crescuți în baterii (în cazul nostru până la vârsta de 25 de zile) au ajuns, în această perioadă, la greutatea medie de 193 de grame, față de 167 grame la puii crescuți în puernițe, în aceleași condiții de hrănire. Pund la vârsta de 3 luni, când cântăreau în medie de 463 de grame, ei au ajuns în timp de 30 de zile la 926 grame, câștigând un spor mediu de greutate de peste 450 grame; tineretul aviari din aceeași categorie, crescut liber pentru reproducție a ajuns la 780 grame, cu

circa 150 grame mai puțin. Deși nu există cursuri de apă sau lacuri în apropiere, gospodăria noastră se preocupă și de creșterea găștelor. S-a construit un dig de reținere a apelor din ploii și din citeva izvoare mici. În acest an am reușit să obținem un număr de 2.050 boboci de găscă. Pentru a avea o producție mare de ouă fecundate, noi am format circuri de câte 50 de găște. Tot timpul iernii le-am asigurat o hrană formată din ovăz încoțit și uruieli înmuiate și calde. Ca urmare, găștele au început ouatul încă din ianuarie. Rezultatele bune obținute în creșterea păsărilor se datoresc și faptului că în acest sector lucrătoarea colectivă ca Iilca Neagoie, Gheorghita Torcea și altele care aplică în practică cunoștințele însușite în timpul școlarizării. De asemenea colectiviste Florica Mavric și Bălașa Beznea au crescut boboci de găscă cu un procent redus de pierderi.

În urma valorificării păsărilor și a produselor lor gospodăria noastră a realizat până în prezent un venit de aproape 140.000 lei, iar până la sfârșitul anului veniturile obținute din creșterea păsărilor vor trece de 250.000 lei. Având în vedere sarcinile tratate de Congresul al II-lea al partidului și de recenta plenară a Comitetului Central al partidului, noi ne propunem ca în anul viitor să dezvoltăm și mai mult acest sector. S-a hotărât ca în anul 1962 gospodăria să crească peste 60.000 păsări, revenind cel puțin 800 de pui la 100 ha. teren.

LIVIU TATARU
Inginer zootehnic la G.A.C.
din Cumpăna, regiunea Dobrogea



La schimbarea semințelor

În toate regiunile, bazele de recepție pun la dispoziția gospodărilor colective și inovărilor agricole, prin schimb, semințe din soiuri productive care contribuie la sporirea recoltei la hectar. La baza de recepție din comuna Comana, raionul Giurgiu, se desfășoară intens schimbul semințelor necesare în această câmpie. În fotografie: Se cînărește grâu de calitate pentru G.A.C. „16 Februarie”.

(Foto: Agerpres)

NOTE și COMENTARIU

Nu pot face nimic

În regiunea Bacău sînt multe exploatari forestiere. Acum, spre deosebire de vremurile cînd pădurile erau în stăpînire capitalistică, muncitorii de pădure au bune condiții de muncă și de trai. Pe Valea Bistriței, Zemeșului sau Troșului, la orice gură de exploatare, în mijlocul codrului sau în creierii munților, pretutindeni trau forestierii poartă pețetea grijii față de om. În ultimele luni însă, a-provizionarea unora din-

tre magazinele pentru muncitorii forestieri n-a fost corespunzătoare: puține sortimente de sală, cantități mici de legume și zarzavaturi. Intreprinderile forestiere au sesizat în repetate rânduri Uniunii regionale a cooperativei de consum Bacău aceste defecțiuni de aprovizionare, dar cei de la U.R.C.C. dau un răspuns stereotip: — E departe! Ce putem face? Ce pot face pentru îmbunătățirea aprovizionării în aceste locuri îndepărtate? Foarte mulți în magazinele din pădure, ca și în orice alte magazine, trebuie să se găsească o varietate bogală de produse. N-ar fi rău dacă în această privință i-ar ajuta direct, pe măsura acestei altitudinii birocratice, și organele locale de partid. Nu de alta, dar ce să știe mai bine oamenii ce n-au făcut și ce au de făcut...

Re-renovare

Magazinul „Alimentara” nr. 6, din centrul Timșoarei, a început exploatarea a mare alinuență de cumpărători. Dar aceasta a luat sfârșit pentru o bucată de vreme. Intrucît magazinul nu prea era aspectuos, tot Mișcov, directorul O.C.L. Alimentara, a dispus acum un rafecarea lencușilor inferioare, dotarea magazinului cu utilaj

comercial modern, cu galanterie și frigider, vitrine de cristal, iluminarea cu tuburi fluorescente etc. Datorită noii sale înfățișări, magazinul a atras și mai mulți cumpărători. Dar, culmea! N-au trecut decît cîteva luni și pe locul magazinului renovat recent a apărut, din nou, un adevărat șantier de construcție — schele, var stins, nisip, ciment și alte materiale — care împiedică obișnuita promenadă a timșorenilor. Magazinul este în „reconstrucție”. Ce-or fi vrînd să facă tovarășii de la O.C.L. acolo? În locul „Alimentarei” vor să deschidă un magazin de alt profil. Dar de ce tocmai acolo, de ce noi chelului pentru re-renovare?

Teatrul și castanii

Dacă s-ar fi aflat în altă parte și nu în fața Teatrului de stat din Brașov, falnicii copaci ar fi avut o soartă mai bună. Așa însă ei au devenit victime ale organizatorilor de spectacole teatrale, care nu s-au lăsat impresionați de faptul că umbroșii castani dau poezie străzii, adăugă frumusețe clădirii teatrului. Ei s-au gândit la cu totul

altceva și s-au apucat să bătăi fără milă în scoarța mindrilor arbori scobeci și cuie, transformîndu-le trunchiurile în panouri pentru alife de reclamă. Vin și pleacă din teatru organizatorii de spectacole, și de fiecare dată, scoarța copacilor nu scapă de cuie și de alife. Unul dintre castani a și început să se usuce, altul nu-i nici el departe de această soartă. Locuitorii Brașovului se întrebă: care de ce acestor organizatori de spectacole, care, probabil, n-au plantat în viața lor pomi, li se permite să se dea în spectacol în fața teatrului? (De la corespondenții regionali ai „Scintei”)

Acțiuni gospodărești

Zilele acestea, cetățenii din circumscripția electorală nr. 172 din raionul 23 August, s-au adunat pentru a asculta darea de seamă trimestrială a deputatului raional Dumitru Creju, ales de ei a treia oară. Vorbitorul a scos în evidență realizările statului popular și rezultatele participării cetățenilor la acțiunile de gospodărie și intrinsecare a cartierului. Comitetul de stradă al circumscripției 172 a chemat toate comitetele de stradă din raion la întrecere în stringerea lic, vechi și a deseurilor, participarea la lucrările care se desfășoară pe șantierele din raion, sprijinirea acțiunilor întreprinse de organizațiile obștești. În aceeași adunare cetățenii au propus inițierea unei farmaci în cartierul „30 Decembrie” și continuarea unor lucrări de folos obștești. La adunarea de dare de seamă a deputatului circumscripției nr. 172 au participat și deputați în statul popular raional care au fost aleși prima oară.

O carte despre Frédéric Joliot-Curie

Editura Tineretului prezintă în colecția „Oameni de seamă” figura unui iustit savant al zilei noastre, al cărui geniu nu a stat închis între zidurile unui laborator, ci a fost continuu împropățat în activitatea socială. Urmărirea desăvîșirii ca fizician și ca militant progresist al lui Frédéric Joliot-Curie este pasionantă pentru cititor. Cartea lui I. Ghimereșan evocă procesul de formare a omului de știință și a luptătorului politic în condițiile proprii societății capitaliste, reușind să surprindă perfectă împerechere și complementare între cele două aspecte ale activității marelui savant-cetățean.

Cariera lui F. Joliot-Curie începe, ca a multor însetați după adevărurile științei, încă din vremea claselor de liceu, cînd își aranjează cu migală și perseverență un „laborator de fizică și chimie” în baia casei părintești. Caietele sale de experiențe ilustrează seriozitatea sa care el își începe singur ucenicia științifică. În șirul realizărilor care lau situat pe savantul francez printre cele mai ilustre figuri ale fizicii contemporane se numără descoperirea radiației penetrante a atomilor și a radioactivității artificiale, precum și construirea primei pile atomice din țara sa. Cititorul participă cu viu interes la frământarea creatoare a soților Joliot-Curie — Frédéric și Irène — la căutările lor fără răgaz.

Cartea înfățișează, în pagini evocatoare, evoluția politică a savantului, plecat dintr-o familie ai cărei ascendenți luaseră parte la luptele proletariului francez din secolul trecut. Legătura lui Joliot-Curie cu Paul Langevin, fizicianul de renume mondial și militant progresist de vază, îi ajută să aleagă în viața calea luptei pentru ale umanității, mai înalte idealuri și a curajului pentru apărarea păcii și a curajului democratic; participarea la lupta de masă antifascistă este o etapă a drumului încununat de înfruntarea sa în rîndurile partidului comunist în anii războiului. Înălțat patriot, Frédéric Joliot-Curie luptă activ împotriva crotipitorilor naționaliști și sutele de mii de luptători ai Rezistenței care, în frunte cu comunistii, înfruntau pe pămîntul Franței primejdioasele activități ilegale, făcînd cîinste popoului francez.

Activitatea sa de mai tîrziu, în fruntea Consiliului Mondial al Păcii, este continuarea firească a strădaniilor eminentului om de știință care și-a închinat viața cauzei păcii și progresului omenirii.

Vioi și curgător scrisă, cu pasiune în evocarea neuitatului savant, cartea cuprinde pagini adesea emoționante, înfățișînd multilateral chipul cercetătorului, luptătorului, omului de familie. Informația bazată pe o bibliografie cuprinzătoare (uneori însă unele noțiuni de fizică nucleară sînt prea sumu explicative), mărturiu de multe ori inedite despre marelui savant, plașe puțin cunoscute cititorilor, fac ca această lucrare să constituie o posibilitate de cunoaștere a unui mare om al epocii noastre și de pătrundere în tainele unor probleme științifice de cea mai mare actualitate.

M. ENE

Pregătiri pentru noul an în învățămîntul de partid

(Urmare din pag. 1-a)

Toate acestea vor contribui la ridicarea calității învățămîntului, la legarea lui mai strîns de sarcinile actuale.

Pentru noul an de învățămînt s-au pregătit și organizațiile de bază din întreg cuprinsul raionului, miile de membri și candidați de partid, numeroși oameni ai muncii fără partid. În orice întreprindere sau instituție din raion găsești în aceste zile, la birourile organizațiilor de partid, tabele cu formele de învățămînt care vor funcționa cu numele tuturor cursanților care au fost încastrați în fiecare formă. La cabinetul de partid se află, pusă la punct, și evidența studiului cadrelor de partid, de stat și din economie, ca și a studiului cadrelor didactice și altor intelectuali. Este rezultatul unei munci care, în cele mai multele locuri, a fost făcută cu griji și spirit de răspundere, ținîndu-se seama de dorința fiecărui cursant, dar și de nivelul său de pregătire.

Așa stau lucrurile, de pildă, la uzinele de utilaj chimic și petrolier București. Fiecare membru de partid din uzină știe ce formă de învățămînt va urma în noul

an; biroul organizației de bază a discutat cu fiecare, ajutîndu-l să-și aleagă forma de studiu corespunzătoare. Cunoștință posibilă a membrilor de partid birourile organizațiilor de bază de aici s-au orientat just în alegerea formelor de învățămînt. Astfel, organizația de bază din secția mecanică reductoare, unde lucrează în cea mai mare parte muncitorii cu un nivel cultural mai ridicat, a constituit mai multe cercuri de economie politică, în timp ce organizația de bază de la cazangerie, unde sînt muncitori care întîmpină dificultăți la studiu, a format un cerc de politică curentă, ș.a.

Experiența pozitivă de la uzinele de utilaj chimic și petrolier merită cu atât mai mult să fie studiată, cu cît mai sînt întreprinderi unde organizarea învățămîntului nu are în vedere în măsura necesară condițiile specifice. La țesătoria „Tudor Vladimirescu”, de pildă, întreprindere nouă, ai cărei muncitori — inclusiv membrii de partid — sînt în imensa lor majoritate foarte tineri, nu numai ca vîrstă, dar și ca stagiu în producție și în partid, era firesc să capete o dezvoltare mai mare cercurile de politică curentă,

cursurile serale, cercurile de studiere a statutului P.M.R. Biroul organizației de bază de aci a încadrat însă mai mulți membri de partid în cercuri de economie politică, de economie concretă, de istorie a P.C.U.S. — forme superioare de studiu, care depășesc nivelul de pregătire al unora. Pînă la deschiderea anului de învățămînt mai este timp pentru îndreptarea lucrurilor.

Unul din obiectivele pregătirilor pentru noul an de învățămînt este extinderea propagandei prin lecții și conferințe. Menționăm pe acest tărîm organizarea unor cicluri de conferințe pe scară largă pentru lucrătorii sfaturilor populare, din comerț, pentru medici, precum și a unor cicluri de conferințe în marile uzine ale raionului, la Teatrul de Operă și Balet, la Proiect-București. De pe acum a fost constituit pe lîngă comitetul raional un grup de 40 de lecturi, dintre cadrele cele mai bine pregătite din diferite domenii de activitate, care vor elabora și ține conferințele. Pregătirile temeinice creează condițiile ca noul an de învățămînt să înceapă cu bine și să se desfășoare cu succes.

Comunismul — viitorul omenirii

de I. POPESCU-PUȚURI

În întreaga lume, proiectul de Program al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice continuă să se afle în centrul atenției opiniei publice. Putem afirma cu toată certitudinea că niciodată programul politic al unui partid n-a produs o impresie atît de puternică.

Aceasta se explică înainte de toate prin faptul că în documentul programatic al comunistilor sovietici sînt tratate cu clarviziune conținutul de cunoaștere a legilor obiective ale dezvoltării sociale, căile, metodele și mijloacele concrete pentru făurirea orînduirii la care năzuiește de milenii omenirea muncitoare și pentru care au luptat și s-au jertfit cel mai bun din ei — societatea care aduce omenirii desfrîntarea oricărui înegalităților sociale, a asuprii și exploatarei, izbăvirea de războaie, și în care toți cei ce muncesc se vor bucura de o viață îmbelșugată și fericită. „Partidul proclamă solemn: actuala generație a oamenilor sovietici va trăi în comunism!”. Aceste cuvinte ale proiectului de Program, care au aprins un uriaș entuziasm în inimile sutelor de milioane ale celor ce muncesc din lumea întreagă, sintetizează în chip cît se poate de concis întreaga analiză materialistică cuprinsă în document, atît în ce privește calea de dezvoltare a omenirii de la capitalism la comunism, cît și în ceea ce privește sarcinile P.C.U.S. în construirea societății comuniste.

Urtașul răsunei al proiectului de Program se explică, totodată, prin certitudinea că mărețele țeluri expuse în program se vor realiza într-un tot. „Pînă și adversarii cel mai înverșunat al U.R.S.S. — a scris ziarul italian „Paese Sera” — știu că Uniunea Sovietică nu face nimic doar de dragul propagandei, ... cînd ea declară ceva, înseamnă că ori a și făcut acest lucru, ori este rezimant în stare să-l îndeplinească”.

Izvorul acestei certitudini este însă istoria, fetul în care au fost îndeplinite atît primul Program al

P.C.U.S., din 1903, cît și cel de-al doilea, din 1919. Ca rezultat al realizării primului program, a avut loc prima revoluție socialistă victorioasă. Pentru prima oară în istorie s-a născut o țară a socialismului. A început făurirea unei lumi noi.

Prin realizarea celui de-al doilea program, în Uniunea Sovietică s-a încheiat pe deplin de-finitiv. Datorită muncii pline de abnegație a popoului sovietic, activității teoretice și practice a P.C.U.S., omenirea a căpătat o societate socialistă existentă în realitate, precum și o știință a construirii socialismului verificată în practică. A fost croită calea largă spre socialism, pe care pășesc, în prezent, multe popoare și pe care, mai devreme sau mai tîrziu, vor păși toate popoarele.

Acum, în proiectul celui de-al treilea Program al P.C.U.S., sînt zugrăvite cu claritate, pentru prima oară în istorie, contururile grandioșului edificiu al comunismului.

Trasînd calea către această societate, carel făurire a devenit o problemă a prezentului și a viitorului apropiat, proiectul de Program arată că în actualul deceniu (1961—1970), Uniunea Sovietică va întrece în ceea ce privește producția pe cap de locuitor S.U.A. — cea mai bogată și puternică țară a capitalismului. Aceasta va fi o victorie de importanță istorică mondială ce va demonstra înfrîntarea omenirii nu numai superioritatea netă a comunismului asupra capitalismului, nu numai ritmul înalt și stabil al dezvoltării economiei în atîndrea lipsită de exploatarea omului de către om, ci și faptul că pentru marea țară constructoare a comunismului, nivelul maxim de dezvoltare pe care capitalismul este în stare să-l atîngă reprezintă doar o etapă. Această etapă urmează a fi considerabil depășită în următorii 10 ani (1971—1980), la sfârșitul că-

reia producția industrială a U.R.S.S. va întrece de cel puțin 8 ori nivelul actual. Atunci va fi creată baza tehnico-materială a comunismului. „Drept rezultat — se arată în proiectul de Program — U.R.S.S. va dispune de forțe de producție nemai-văzute de puternice, va depăși nivelul tehnic al celor mai dezvoltate țări și va ocupa primul loc în lume în ceea ce privește producția pe cap de locuitor”.

Puternica dezvoltare a forțelor de producție va constitui baza pentru îndeplinirea sarcinii de importanță istorică mondială, enunțată în proiectul de Program — de a se așigura în Uniunea Sovietică cel mai înalt nivel de trai în comparație cu orice țară a capitalismului”. Belșugul de bunuri materiale și culturale pentru întreaga populație va permite oamenilor sovietici să ajungă la pragul îndeplinirii principiului repartiției după nevoi. Astfel, în U.R.S.S. va fi construită, în linii mari, societatea comunistă.

Crearea bazelor tehnico-materiale a comunismului va determina transformarea treptată a relațiilor sociale în relații comuniste, și în primul rînd lichidarea deosebitelor sensențide dintre oraș și sat, dintre muncitorii și țărani, precum și dintre oamenii muncii fizice și intelectuali, formarea omului nou, dezvoltarea multilaterală, în care se îmbină armonios bogăția spirituală, purtarea morală și perfecțiunea fizică. În timp ce societatea capitalistă se dezvoltă pe seama exploatarei singuroase a clasei muncitoare, a tuturor oamenilor muncii, ale căror capacități și talente sînt înăbușite, deformate, în comunism sînt create posibilitățile cele mai largi pentru dezvoltarea personalității umane, milioane de oameni ai muncii se ridică spre culmile creației.

Nu mai orînduirea care are dreptul suprem. „Totul pentru om, pentru binele omului!” poate să-și propună atît de mărețe și de nobile sarcini. Îndeplinirea lor este strîns legată de lupta pentru pace, pentru zădărnicierea uneltirilor forțelor

negre ale agresiunii și războiului. Proiectul de Program proclamă ca țel principal al activității P.C.U.S. în domeniul politicii externe asigurarea condițiilor de pace în vederea construirii comunismului în U.R.S.S. și dezvoltării sistemului mondial socialist, lupta asiduă de aie popoare iubitoare de pace pentru salvarea omenirii de la un război mondial de exterminare.

Perspectiva atît de apropiată și de împelce a făuririi societății comuniste în Uniunea Sovietică este creată prin activitatea rodnică și neobosită, plină de căutății creatoare, depășită de clasa muncitoare, de poporul sovietic, sub conducerea încercată și înțeleaptă a partidului comunist. Asigurînd efectivă libertate a oamenilor muncii și descătușarea forțelor de producție în condițiile unui tip superior de organizare a statului și a întregii economii naționale, P.C.U.S. a condus poporul sovietic către victorii elocvente: cel mai greu război din istoria omenirii, Marele Război pentru Apărarea Patriei, a fost cîștigat; economia sovietică a atins un grad de dezvoltare impresionant în numai patruzeci și cîva de ani, cu toate că aproape douăzeci de ani au trebuit să fie folosiți pentru refacerea economiei naționale distruse de războai; prima țară care a folosit energia atomică în scopuri pașnice este Uniunea Sovietică, primul satelit artificial al pămîntului a purtat efigia cu seceră și ciocanul, iar primul om care a pornit la cucerirea spațiului cosmic este un comunist, cetățean al Uniunii Sovietice. Drumul greu, de la plugh de lemn dinaintea de 1917 pînă la racheta cosmică de la unul din cele mai reacionare regiuni politice la cea mai progresivă orînduire, a permis P.C.U.S. să acumuleze o experiență extrem de valoroasă. Această experiență este sintetizată în chip strălucit în proiectul de Program al partidului.

Experiența tuturor țărilor care s-au rupt de capitalism și construesc la prezent socialismul a confirmat în întregime valabilitatea generală a experienței acumulate de P.C.U.S. și de Uniunea Sovietică. Este firesc, deoarece în această experiență se reflectă principiile fundamentale ale revoluției și construcției socialiste, principi care sînt așezăți pentru toate țările, cu toate particularitățile determinate de condițiile istorice concrete dintr-o țară sau alta.

Călătuzînd poporul sovietic în construirea comunismului, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice creștie întreaga omenie drumul spre comunism. Ca și în celelalte etape ale evoluției istorice pe care le străbătut, el aduce principala contribuție la îmbogățirea tezaurului teoretic al marxism-leninismului.

Oamenii muncii din patria noastră, activi constructori ai socialismului, privesc cu admirație realizările marelui popor sovietic. Pe noi ne însușește exemplul dat de oamenii sovietici în lupta pentru comunism. Așa cum a arătat tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, în proiectul de Program al P.C.U.S. „noi vedem imaginea însuleșitoare a perspectivelor de viitor ale propriului nostru popor. Așa va atîna și ziua noastră comunistă de mâine”.

O însemă însemnătate principială are pentru Partidul Muncitoresc Român, conducătorul înțelept al operei de făurire a socialismului în țara noastră, experiența fără egal acumulată de Partidul Comunist al Uniunii Sovietice în construirea socialismului și în îndeplinirea sarcinilor revoluției și a construcției socialiste în țara noastră a demonstrat încă odată că nu există alt drum spre socialism decît acela indicat de marxism-leninism, verificat de experiența istorică a glorioșului Partid Comunist al Uniunii Sovietice. Partidul nostru a învățat și învață mereu din această experiență, desprînzînd din ea concluzii de cea mai mare însemnătate pentru asigurarea victoriei definitive a socialismului în R. P. Romînia.

Intruchipate în uriașele succese ale Uniunii Sovietice, ca și ale celorlalte țări socialiste, ideile comunismului crescuseră miștile și inimile maselor populare de pretutindeni. Văzînd binefacerile de care se va bucura poporul sovietic în condițiile comunismului, alte sute de milioane de oameni vor spune: „Noi sîntem pentru comunism”, vor lupta cu și mai mare însuflețire pentru eliberarea de sub orice exploatare și asuprire, pentru victoria noi orînduirii.

Comunismul este viitorul omenirii. Și nu există în lume forțe care ar putea opri înaintarea popoarelor spre orînduirea care corespunde în cel mai înalt grad intereselor lor.



Imagine din filmul „LEON GARROS ÎȘI CAUTA PRIETENUL”, coproducție sovieto-franceză, care va începe să ruleze în curînd pe ecranele cinematografele noastre. Filmul — realizat în regia lui Marcel Pagnol — va prilejui revizuirea cunoscutei actrițe sovietice Tatiana Samoilova.

Cinema și Televiziune

AM POST TINERI: Republica (9,15; 11,45; 14,45; 19; 21,15), Al. Popov (rulează în continuare de la orele 10 pînă la orele 21), Popular (16; 18,15; 20,30), Grădina 23 August (19,45), CARMEN DE LA RONDA: Patria (8,45; 11; 13,30; 16; 18,30; 20,45; 23), Bucu reșit (10; 12,15; 14,30; 16,45; 19; 21,15), În frăția între popoare (10,30; 14; 16,15; 18,30; 21), Gh. Doja (10; 12,15; 14,30; 16,45; 19,15; 21,15), Volga (9,30; 11,45; 14,30; 16,45; 19,15), Stadionul Giulești (20), Stadionul Dinamo (19,30), Stadionul Republicii (20), DRAGOSTE DE SEPTEMBRIE: V Alexandri (14; 15,45; 17,30; 19,15; 21), Grădina Progress (20), Elena Pavel (10,30; 12,15; 13,30; 17,15; 19; 20,45; grădina — 20), Liber tătii (10; 12,15; 14,30; 16,45; 19,15; 21,15), FURTAT UN TRAMVAI: Megheru (10; 12,15; 17; 19; 21), I. C. Frimu (10; 12; 15; 17; 19; 21; grădina — 20), V. Roșit (10; 12; 15; 17; 19; 21; grădina — 20), Al. Sahia (9,45; 12; 14,15; 16,30; 18,45; 21; grădina — 19,15), Moșior (15,15; 17,30; 20,15), SECȚIUNEA A-5: Lumina rulează în continuare de la orele 9,30 pînă la orele 15, după-amiază 17; 19; 21), N. Bălcescu (16; 18,15; grădina — 20,30), Olga Bancic (15; 17; 19; grădina — 20,45), El. HAKIM: Central (9,30; 11,45; 14; 16,15; 18,30; 20,45), ALBA REGIA: Victoria (10; 12,15; 17; 19; 21), 8 Martie (15,30; 18; grădina — 20,30), A. Vlaicu (15; 17; 19; 21), PRINTESA CU STEAUA DE AUR — BARCUTA: Timpuș Noi (rulează în continuare de la orele 10 pînă la orele 21), PROGRAM SPECIAL PENTRU COPIL: 15 Septembrie (10; 12,15; 17; 19; 21), 18 Septembrie (15; 17; 19; 21), 20 Septembrie (15; 17; 19; 21), 22 Septembrie (15; 17; 19; 21), 24 Septembrie (15; 17; 19; 21), 26 Septembrie (15; 17; 19; 21), 28 Septembrie (15; 17; 19; 21), 30 Septembrie (15; 17; 19; 21), 1 Octombrie (15; 17; 19; 21), 3 Octombrie (15; 17; 19; 21), 5 Octombrie (15; 17; 19; 21), 7 Octombrie (15; 17; 19; 21), 9 Octombrie (15; 17; 19; 21), 11 Octombrie (15; 17; 19; 21), 13 Octombrie (15; 17; 19; 21), 15 Octombrie (15; 17; 19; 21), 17 Octombrie (15; 17; 19; 21), 19 Octombrie (15; 17; 19; 21), 21 Octombrie (15; 17; 19; 21), 23 Octombrie (15; 17; 19; 21), 25 Octombrie (15; 17; 19; 21), 27 Octombrie (15; 17; 19; 21), 29 Octombrie (15; 17; 19; 21), 31 Octombrie (15; 17; 19; 21), 1 Noiembrie (15; 17; 19; 21), 3 Noiembrie (15; 17; 19; 21), 5 Noiembrie (15; 17; 19; 21), 7 Noiembrie (15; 17; 19; 21), 9 Noiembrie (15; 17; 19; 21), 11 Noiembrie (15; 17; 19; 21), 13 Noiembrie (15; 17; 19; 21), 15 Noiembrie (15; 17; 19; 21), 17 Noiembrie (15; 17; 19; 21), 19 Noiembrie (15; 17; 19; 21), 21 Noiembrie (15; 17; 19; 21), 23 Noiembrie (15; 17; 19; 21), 25 Noiembrie (15; 17; 19; 21), 27 Noiembrie (15; 17; 19; 21), 29 Noiembrie (15; 17; 19; 21), 31 Noiembrie (15; 17; 19; 21), 1 Decembrie (15; 17; 19; 21), 3 Decembrie (15; 17; 19; 21), 5 Decembrie (15; 17; 19; 21), 7 Decembrie (15; 17; 19; 21), 9 Decembrie (15; 17; 19; 21), 11 Decembrie (15; 17; 19; 21), 13 Decembrie (15; 17; 19; 21), 15 Decembrie (15; 17; 19; 21), 17 Decembrie (15; 17; 19; 21), 19 Decembrie (15; 17; 19; 21),

CONCURSUL ȘI FESTIVALUL INTERNAȚIONAL „George Enescu”

Interpreți vocali și instrumentiști promovați în etapa a II-a a Concursului „George Enescu”

Luni dimineața s-a încheiat în Capitală prima etapă a Concursului internațional „George Enescu”...

Juriile Concursului internațional „George Enescu” au hotărât promovarea în etapa a II-a a 67 concurenți...

LA VOARĂ: 1. Ilarion Ionescu - Galati (R. P. România); 2. Cheng Shih-shan (R. P. China); 3. Attila Kubinyi (R. P. Ungaria); 4. Jolanta Wilson (R. P. Polonia); 5. Veselin Paraskevov (R. P. Bulgaria); 6. Daniel Podolovski (R. P. România); 7. Cornelia Eronzeti (R. P. România); 8. Gerardo Gomez Casais (Spania); 9. Ladislav Kiss (R. P. România); 10. Igor Aleksandrovici Frolov (U.R.S.S.); 11. Stefan Lory (R. P. România); 12. Nina Mihailovna Beilina (U.R.S.S.); 13. Leonora Geantă (R. P. România); 14. Arnost Jira (R. S. Cehoslovacia); 15. Nikolai Nikolaevici Zouhavor (U.R.S.S.); 16. Monika Zabnar (R.D. Germania); 17. Claire Hodgkins (S.U.A.).

LA PIAN: 1. Dan Grigore (R. P. România); 2. Pao Hwei Chao (R. P. China); 3. Rujka Ciarackieva (R. P. Bulgaria); 4. Hong Teng (R. P. China); 5. Jerzy Witkowski (R. P. Polonia); 6. Hermann Wolf (R. P. Germania); 7. Emil Louchev (Franța); 8. Ileana Ianky (R. P. România); 9. Bernadette Garçon (Franța); 10. William

Concertul Orchestrei simfonice a Radoteleviziunii sovietice la Clubul uzinelor „Semănătoarea” din Capitală

Publicul bucurestean urmărește cu interes variatele manifestări muzicale care se desfășoară în cadrul celui de-al II-lea Festival internațional „George Enescu”.

Muncitorii, tehnicienii și inginerii uzinelor „Semănătoarea” au așteptat ziua de luni cu nerăbdare. Ei au avut ca oaspeți în această după-amiază pe membrii orchestrei simfonice a Radioteleviziunii sovietice.

Seară de muzică de cameră românească

Oaspeții ai Festivalului au fost prezenți în aceeași după-amiază, alături de mulți iubitori de muzică din Capitală, la recitalul de muzică de cameră românească care a avut loc în sala mică a Palatului R. P. Romine.

Sau interpretat lucrări de George Enescu, Mihail Jora, Tudor Ciortea, Ludovic Feldman, Diamand Gheciu, Laurențiu Profeta, Hilda Jerea și Pascal Bentoiu.

Prin aplauzele lor, oaspeții și ceilalți ascultători și-au manifestat aprecierea lor față de muzica românească și față de interpretarea artiștilor noștri.

SPORT

Din calendarul internațional al sportivilor noștri pe luna octombrie

In cursul lunii octombrie sportivii noștri vor susține numeroase întâlniri internaționale. La 8 octombrie se va desfășura în țara noastră meciul triumfător al atletilor dintre echipele feminine ale R. P. Romine și U.R.S.S. și Italiei.

Duminică sportivă pe litoral

CONSTANȚA (prin telefon). — Baschet, fotbal, box, handbal, volei... Le-a fost destul de greu duminică concurenților și miilor de oaspeți aflați la o dîmă să se decidă la ce manifestări sportive să meargă.

Turul ciclist al R. P. Romine Gh. Rădulescu învingător în etapa a doua

BRAȘOV (prin telefon). — Ieri s-a desfășurat cea de-a doua etapă a Turului ciclist al R. P. Romine pe distanța București-Brașov. Etapa a consemnat o nouă victorie a ciclistului din echipa R. P. Romine — Gh. Rădulescu.

...Cursa a început să capete un ritm viu după evadarea inițiată de duetul Bulcovic (Iugoslavia) și Grigore Nicolae (C.C.A.) în apropiere de Snaagov.

Duminică sportivă pe litoral

„Pe terenul „Ancora” baschetbalistii de la Farul au obținut o victorie prețioasă în meciul cu Petrolul-Ploiești. Scorul: 67-51.

Sosirea unei delegații guvernamentale indoneziane

O delegație guvernamentală indoneziană a sosit duminică seara în Capitală. Delegația este condusă de ministrul Construcțiilor și Dezvoltării al Indoneziei, Chairul Saleh.

Oaspeții au fost întâmpinați la sosire, pe aeroportul Băncăsa, de membri ai conducerii Ministerului Comerțului, Comitetului de Stat al Planificării și ale altor ministere economice.

Erau prezenți Sukrisno, ambasadorul Republicii Indonezia la București, și membri ai ambasadei.

Luni dimineața tovarășul Alexandru Birădeanu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, a primit pe Chairul Saleh, ministrul Construcțiilor și Dezvoltării, și pe ceilalți membri ai delegației guvernamentale indoneziane.

Vizite în Capitală ale grupului de deputați englezi

Luni dimineață, grupul de parlamentari britanici, membri ai Societății Fabiene, în frunte cu dl. John Parker, care ne vizitează țara, au făcut o vizită la Marea Adunare Națională a Grupului național român din Uniunea interparlamentară.

În cursul aceleiași dimineți, parlamentarii britanici au vizitat sala Palatului R. P. Romine, construcții noi de locuințe, precum și unele monumente din Capitală.

Sosirea noului ambasador al Republicii Arabe Unite

Luni dimineața a sosit în Capitală Rafic Asha, noul ambasador al Republicii Arabe Unite la București.

La sosire, în Gara de Nord, ambasadorul Rafic Asha a fost salutat de Nicu Șerban, director ad-interim al Protocolului Ministerului Afacerilor Externe.

Au fost de față membrii ambasadei Republicii Arabe Unite la București, în frunte cu Saad Mortada, însărcinat cu afaceri ad-interim, precum și alți membri ai corpului diplomatic.

INFORMAȚII

Luni dimineața a părăsit Capitala, plecând spre Luxemburg, o delegație a R. P. Romine, condusă de tovarășul Ion Birza, secretar general în Ministerul Sănătății și Prevederilor Sociale, care va participa la lucrările celei de-a XI-a sesiuni a Comitetului Regional pentru Europa al Organizației Mondiale a Sănătății.

Direcția regională C.E.C. - Crișana frunțasă pe țară

ORADEA (coresp. „Scintei”). La Oradea a avut loc decernarea diplomei de frunțasă pe țară Direcției regionale C.E.C.-Crișana pentru realizările obținute în primul semestru al anului. Această distincție i-a revenit pentru faptul că în regiunea Crișana numărul depunătorilor a crescut considerabil.

Decernarea diplomei de onoare a prilejuit și un rodnic schimb de experiență între lucrătorii Direcției regionale C.E.C.-Crișana și reprezentanți ai Direcțiilor regionale C.E.C. Banat, Cluj și Maramureș prezenți la această festivitate.

PARIS (prin telefon). — Serbarea ziarului „L'Humanité” din 1961 va rămâne pentru mult timp întipărită în memoria tuturor participanților. Este imposibil să descrii tot ce a fost în parcul de la Courneuve.

Această serbare a dat unei mulțimi imense prilejul să-și exprime încrederea în Partidul Comunist Francez.

În cursul unui miting, Etienne Fajon, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.F., director al ziarului „L'Humanité” a rostit o vibrantă cuvîntare.

Verbind despre recenta declarație a guvernului sovietic el a spus: „Celora care au uitat altitudinea fermă și calmă a U.R.S.S., declarațiile de amintire care orice agresiune împotriva țărilor socialiste ar fi o sinucidere. Ea a constituit pentru imperiaștii un avertisment salutar. Dar, ea este și un apel adresat tuturor popoarelor, inclusiv nouă. Ea subliniază într-adevăr realitatea periculoasă, necesitatea acțiunii de salvagardare a păcii.

Imensa manifestare de azi este un prim și puternic răspuns la acest apel pentru pace. Ea afirmă voința a neamurilor pariziene și a delegaților din provincie de a bara calea politici de război și de aventură, voința lor de a silii guvernul să dea înapoi până ce va accepta rezolvarea pașnică a problemei germane și a dezarmării generale.”

Toți participanții la serbare sînt de acord: „A fost minunat, extraordinar.”

LOUIS LUC

M. POPESCU

Deschiderea celui de-al IV-lea Congres al Partidului Muncii din Coreea

În frumoasa sală a Teatrului Mare din Phenian, au început azi dimineață lucrările celui de-al patrulea Congres al Partidului Muncii din Coreea.

Un steag roșu, steagul partidului coreean, domină fundalul scenei. Pe pînza purpurie a steagului, o emblemă strălucitoare de aur încununată cu lauri reprezintă chipurile lui Marx și Lenin.

La începutul evenimentului din viața poporului coreean a fost înfrîmpinat pe întreg cuprinsul R.P.D. Coreene cu succese deosebite în muncă.

La Congres asistă delegații și reprezentanți a 32 de partide comuniste și muncitorești. Partidul Muncitoresc Român este reprezentat de o delegație condusă de tovarășul Chivu Stoica.

Apariția la tribuna prezidiului a conducătorilor Partidului Muncii din Coreea și delegațiilor partidelor frățestre este întâmpinată cu ovăși furtivoase. Se aud puternice aclamații: „Se scandează „Trăiască fratele nostru, poporul sovietic”, „Trăiască marea și puternicul lagăr socialist!”

În numele Congresului și al tuturor membrilor Partidului Muncii din Coreea, Toi En-Ghen a salutat călduros delegațiile partidelor comuniste și muncitorești frățestre și a transmis un salu cordial tuturor partidelor care și-au ales membrii delegațiilor la Congres.

După aceea, Congresul a ales organele de lucru și a aprobat următoarea ordine de zi: 1. Raportul de activitate al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea.

2. Raportul de activitate al Comisiei Centrale de Revizie a Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea.

3. Despre planul septenal de dezvoltare a economiei naționale (1961-1967).

4. Alegerea organelor centrale ale Partidului Muncii din Coreea. La primul punct de pe ordinea de zi a luat cuvîntul Kim Ir Sen, președintele Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea.

Kim Ir Sen a prezentat raportul de activitate al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea la IV-lea al partidului.

Raportul de activitate expus de tovarășul Kim Ir Sen a înfățișat dezafelelor un strălucit bilanț de realizări.

În nordul Coreei s-a născut o țară nouă. Dintr-o fostă provincie colonială a imperiului japonez, răscolită apoi de bombele americane, ea a devenit o republică înfloritoare cu o industrie în continuă dezvoltare, cu agricultura înaintată, cu un nivel de trai în

plind creștere. Delegații au primit cu aplauze puternice măsurile luate de guvernul coreean pentru dezvoltarea economiei naționale și pentru creșterea producției industriale.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Delegații au vădit cu plăcere că în țara noastră s-a realizat o mare dezvoltare în domeniul industriei și al agriculturii.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Planurile mărețe înfățișate în raport însușesc pe oameni muncii din R.P.D. Coreeană spre noi succese. Ele constituie totodată un contrast izbitor cu cele ce se petrec la sud de paralela 38, unde o parte a poporului coreean mai suferă încă jugul unei crunte exploatare.

Raportul prezentat de tovarășul Kim Ir Sen

În perioada la care se referă raportul — a spus tovarășul Kim Ir Sen — partidul, conducînd poporul coreean, a dobîndit victorii mărețe în revoluția socialistă și în construcția socialistă în Coreea de nord, a realizat un mare progres în lupta pentru unificarea pașnică a patriei, au fost desăvîșite transformările sociale la orașe și sate și a fost creată baza socialismului.

Kim Ir Sen a subliniat că industria înapoiată, distrusă de război pînă în temelii, a fost transformată într-un termen scurt într-o industrie modernă, ceea ce a dus la creșterea bazei materiale, permițînd înzestrarea pe viitor a tuturor ramurilor economiei naționale cu mijloace tehnice moderne și creșterea bunăstării poporului.

Kim Ir Sen a vorbit despre sarcinile planului septenal de dezvoltare a economiei naționale. El a spus că planul septenal este primul și cel mai îndelungat plan de perspectivă în istoria R. P. D. Coreene, care prevede ritmuri sporite de dezvoltare a economiei, oglindind cerințele situației create în țară, plan care corespunde intru totul așteptărilor poporului coreean.

Analizînd situația din Coreea de sud, Kim Ir Sen a subliniat că în perioada dintre cele două congrese acolo s-au produs mari schimbări. Principala tendință în evoluția evenimentelor în Coreea de sud, a declarat el, constă astăzi în faptul că de zi de zi se întăresc forțele revoluționale, care năzuiesc spre unificarea pașnică a patriei, spre democrație, iar forțele contrarevoluționare, izolate de masele populare, încearcă cu disperare să găsească o ieșire prin aventuri teroriste militare.

Riferindu-se la situația internațională, Kim Ir Sen a subliniat că în prezent pe arena mondială forțele socialismului depășesc considerabil forțele imperialismului.

Proiectul noului Program al P.C.U.S., dat recent publicității, a declarat Kim Ir Sen, a deschis perspectiva luminoasă a societății comuniste.

Acest document însușește încheierea omenirei progresiste, deoarece ea își vede propriul său viitor luminos în calea pe care pășește poporul sovietic.

Noi, a subliniat Kim Ir Sen, sprînjim întru totul poziția justă a Uniunii Sovietice în legătură cu încheierea Tratatului de pace cu Germania și hotărîrea guvernului sovietic cu privire la reluarea exploaziilor experimentale cu arma nucleară.

Sprînjim propunerea guvernului Republicii Populare Chineză de a se încheia un tratat de neagresiune între Țările Asiei și bazinului Oceanului Pacific și de a se transforma această regiune într-o zonă fără arme nucleare.

Recenta încheiere a tratatelor de prietenie, colaborare și asistență mutuală între R.P.D. Coreeană și Uniunea Sovietică și între R.P.D. Coreeană și China, a declarat Kim Ir Sen, constituie un eveniment istoric în dezvoltarea prieteniei coreano-sovietice și coreeano-chineze.

Aceste tratate corespund întru totul intereselor poporului coreean și vor aduce o mare contribuție la cauza consolidării păcii în Extremul Orient și în întreaga lume.

Consfățuirea de la Moscova a reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești, care a avut loc în anul 1960, a declarat în încheiere Kim Ir Sen, a fost un eveniment de importanță istorică în dezvoltarea mișcării comuniste internaționale. Ea a demonstrat unitatea lagărului socialist și coeziunea mișcării comuniste internaționale. Ea a însemnat o măreață victorie a marxism-leninismului și a internaționalismului proletar.

Cu aceasta, sesiunea din 11 septembrie a Congresului a luat sfîrșit. La 12 septembrie Congresul și-a continuat lucrările.

Oamenii muncii din R.P.D. Coreeană au întâmpinat cel de-al IV-lea Congres al Partidului Muncii din Coreea cu impetent realizări.

În fotografie: o vedere de la mina Eurofil al cărei muncitori au îndeplinit pînă la 25 august 1961 planul anual cu 101,7 la sută.

Plenara C.C. al P.C. din Finlanda

HELSINKI 11 (Agerpres). — La Helsinki s-a desfășurat timp de două zile plenara Comitetului Central al P.C. din Finlanda. Raportul cu privire la situația internă și internațională a fost prezentat de Ville Pessi, secretar general al P.C. din Finlanda.

Plenara a făcut bilanțul campaniei pentru intensificarea activității P.C. din Finlanda, care s-a desfășurat în țară din octombrie anul trecut pînă în iunie anul acesta. În urma acestei campanii au fost trimiși în rândurile partidului 7.797 de noi membri; s-au constituit 105 noi organizații.

Deschiderea Tîrgului de la Zagreb

BELGRAD 11 (Agerpres). — La 9 septembrie s-a deschis la Zagreb Tîrgul de toamnă.

La deschiderea oficială a tîrgului au asistat președintele Republicii Populare Federative Iugoslavia, Iosip Broz Tito, membri ai guvernului iugoslav, persoane oficiale străine.

La tîrg participă 32 de țări, printre care — R.S.S. Ucraineană, R. S. Cehoslovacă, R. D. Germană, R. P. Polonă, R. P. Ungară, R. P. Bulgaria, R. P. Romină este prezentă cu un birou tehnico-comercial.

Ca invitat al președintelui Comitetului pentru comerț exterior, S. Kraiger, la deschidere a participat Gogu Rădulescu, ministrul Comerțului al R. P. Romine.

În aceeași zi, Kraiger a oferit un dejun în cinstea ministrului Cotre care — R.S.S. Ucraineană, R. S. Cehoslovacă, R. D. Germană, R. P. Polonă, R. P. Ungară, R. P. Bulgaria, R. P. Romină este prezentă cu un birou tehnico-comercial.</

